

Информационен бюлетин на
Асоциацията на родителите
на деца с увреден слух

АДРЕС: 1000 София,
ул. „Денкоглу“ № 12-14, етаж 5
Тел./факс: 987 26 46
1606 София, п.к. 113
e-mail: ardus@abv.bg
www.ardusbg.com

Брой 21, март 2011 г.



Европейският съюз ратифицира Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания



Д-р Морфи СКАРЛАТОВ

Този забележителен акт стана реалност на 23 декември 2010 г. Конвенцията е подписана от 27-те държави членки на Европейския съюз, но само 16 са я ратифицирали. Тя отразява ангажимента на ЕС за създаване до 2020 г. на една Европа без пречки за 80-те милиона хора с увреждания, които живеят в нея.

Европейският съюз е подписал Конвенцията още през 2007 г., но едва сега процедурата по ратификация е завършена. По този начин ЕС се превръща в първата международна организация, който е формална част по договора.

Страните, които са ратифицирали Конвенцията, се задължават да вземат мерки в следните области: достъп до образование, до работно място, до транспорт, до инфраструктурата и обществени сгради, даване право за гласуване, подобряване на политическото участие и

ползване на пълния юридически капацитет на всички хора с увреждания. Те трябва редовно да уведомяват ООН, чрез неговия комитет за правата на хората с увреждания, за мерките, които вземат, за да бъде тя приложена на практика. Съставен от независими експерти, комитетът ще сигнализира за всяко несъответствие по прилагането на Конвенцията и ще формулира препоръки.

Европейският форум на хората с увреждания горещо приветстват този факт. Президентът Янис Вардакастанис каза: „ЕС не само постигна една много важна стъпка в историята си, но изпрати и сигнал до своите страни-членки, които до този момент не са ратифицирали Конвенцията. Сега вече е крайно време да се обърне внимание на правата на хората с увреждания“.

Конвенцията не е ратифицирана от България, Кипър, Естония, Финландия, Гърция, Ирландия, Малта, Нидерландия, Полша, Румъния и Люксембург.

ДЕЦАТА ДА ДОХА ВСИЧКО ОТ СЕБЕ СИ

Успешно приключи реализираният от АРДУС проект по Грантовата програма на Mtel - „Интерактивни образователни техники за повишаване на езиковата култура в интегрирана среда на деца с увреден слух – „Патиланско царство“.

На стр. 2, 3, 4 и 5



АРДУС - ДОМАКИН НА УС НА FEPEDA

На 21 и 22 януари т.г. в София се проведе заседание на Управителния съвет на FEPEDA, в което участваха и членовете на УС на Асоциацията.

На стр. 7



ЯКО В ПРЕДАВАНЕТО „ЯКО“ ПО БНТ

Малко след Нова година АРДУС получи покана за участие на децата с увреден слух в предаването „Яко“ на Канал 1 на Българската национална телевизия, Датата - 13 януари, излъчването - от 9.00 часа.

На стр. 8

СРЕЩА

При Бойко Борисов

На 3 декември 2010 г. ръководителите на 20-те национално представителни организации на и за хора с увреждания бяха приети от министър-председателя на Република България Бойко Борисов. В срещата участваха социалният министър Тотю Младенов и зам.-министърът Валентина Симеонова.

На премиера бяха връчени писмено искания за решаване на някои от най-сериозните проблеми, стоящи пред гражданите с увреждания. „Дълбоко вярваме, че ръководеното от Вас правителство ще се отнесе с необходимата отговорност към поставените проблеми и спазвайки утвърдения европейски принцип „Нищо за нас без самите нас!“, чрез активен диалог с нас, ще регламентира нова социална политика, допринасяща за пълноценната интеграция на хората с увреждания в обществото“.



Седмица след проведената с министър-председателя среща, по негово предложение, председателите на национално представителните организации на и за хора с увреждания се срещнаха и разговаряха с членовете на Министерския съвет на Република България за вземане на конкретни решения.

Министър Сергей Игнатов поздрави организаторите и участниците в детския театрален спектакъл „Патиланско царство“ по проекта по грантовата програма на Mtel

